



Театр кукол

Башкирский государственный театр кукол был открыт 80 лет назад. С тех пор был проделан огромный и тернистый путь, который привел к становлению самостоятельного государственного театра для маленьких зрителей.

Персонал театра обладает неподдельным рвением к работе, которое не угасает ни на минуту и которое помогает театру существовать и по сей день и оставаться любимыми у своих зрителей. История театра началась с одной простой учительницы изобразительного искусства обычной средней школы. Своему хобби учительница уделяла все свое свободное время и постепенно «увлекла» за собой своих коллег, друзей и знакомых.



Национальный молодежный театр им. М. Карима является одним из самых молодых творческих коллективов Республики Башкортостан. История театра началась еще в начале прошлого века, но свое официальное рождение состоялось только в конце, после того как был создан Театр Юного Зрителя в Башкирии. В 1995 году театр был переименован в Национальный Молодежный театр, а в январе 2006 года ему было присвоено имя Народного поэта Республики Башкортостан.



Театр оперы и балета

Башкирский государственный театр оперы и балета был открыт 14 декабря 1938 года яркими представителями Башкортостана, которые еще в студенчестве были отправлены в Ленинград и Москву для обучения в национальных студиях. В годы Великой Отечественной войны в Уфе находился Киевский академический театр оперы и балета. После плодотворного сотрудничества молодых башкирских и украинских артистов способствовало возникновению эстетического вкуса и жителей города и идее строительства собственного театра.



История Уфимского государственного татарского театра «Нур» берет свое начало в далеком 1912 году. Татарская труппа была сформирована в столице Республики Башкортостан актрисой Казанского театра Сахибжамал Гиззатуллиной-Волжской. Эта актриса, которой на тот момент было всего лишь 19 лет, стала и первым режиссером и первой актрисой организованного театра. Репертуар театра состоял как из произведений татарских драматургов, так и работ известных российских и зарубежных писателей. Труппа Уфимского татарского театра активно давала свои гастроли по разным регионам России. Но, к сожалению, театр прекратил свое блистательное существование в тяжелейшие годы Гражданской войны.



Драматический театр

В 1861 в Уфе было построено первое здание для театра. На территории театра был сооружен сквер, получивший неофициальное название «Софьин сад». Театр был построен из дерева и рассчитан на 400 мест. Этот год можно считать основополагающим в рождении Республиканского русского драматического театра. В 1875 году было построено новое деревянное здание театра. В честь главного мецената, И.Ф. Базилевского, театр был прозван Базилевским.



Театр драмы имени М.Гафури

Официально Башкирский академический театр драмы имени Мажита Гафури был основан 4 декабря 1919 года в городе Стерлитамак как Первый государственный театр Башкортостана. Но, история театра возникла гораздо ранее до своего открытия. Изначально, театр существовал как непрофессиональное творческое объединение, которое функционировало во время Октябрьской революции и гражданской войны. После официального открытия в репертуар театра входили произведения известных башкирских драматургов. Кроме того, здесь ставились спектакли по классическим пьесам российских писателей.